

Открыть дорогу к госзаказу отечественному производителю



Светлана Андрианова,
президент ЗАО «Компания «Фарадей»



Разработка и внедрение инновационных технологий, поддержка и продвижение российской продукции на внутреннем и внешнем рынках, создание стабильных социальных условий для работников предприятий, входящих в реестр организаций оборонно-промышленного комплекса – все эти вопросы, касающиеся развития и модернизации ОПК, постоянно находятся в центре внимания многочисленных экспертов, политиков, предпринимателей.

Однако на практике, к сожалению, зачастую заказ на производство инновационной разработки достается не разработчику, а другим производителям. Исполнители многомиллионных контрактов не имеют ни должного опыта, ни должных мощностей, чтобы обеспечить необходимое качество. В итоге страдают конечные потребители – военные.

Наша компания является крупнейшим в России производителем и разработчиком военной обуви специального назначения,

она член Тамбовской торгово-промышленной палаты, а также Российского союза кожевенников и обувщиков.

Компания – это две современно оборудованные фабрики полного цикла производства обуви, на которых трудятся около 1000 человек. Она постоянно разрабатывает и внедряет инновационные технологии и материалы, ежегодно обновляя производственные мощности, обладает эксклюзивными правами на использование самых передовых зарубежных разработок. Поэтому наша обувь конкурирует на равных, а зачастую превосходит лучшие зарубежные аналоги. Продукция, разработанная компанией «ФАРАДЕЙ» для военно-служащих Минобороны, а также МВД, ФСБ, МЧС, ФСО России, обладает новыми функциональными характеристиками, высокой комфортностью и позволяет эффективно выполнять задачи в различных климатических условиях. Наши производственные мощности позволяют выпускать более 3 млн пар обуви в год.

Все мы хорошо понимаем, что государственный заказ на продукцию легкой промышленности должен служить интересам укрепления российской экономики.

Исполнителями госзаказа должны становиться организации с современным оборудованием и новейшими технологиями. Но нам известны, увы, и другие примеры.

Поэтому, на наш взгляд, предприятия, входящие в реестр ОПК, внедряющие инновационные технологии, вкладывающие значительные денежные средства в содержание оборудования для выполнения мобилизационного задания, нуждаются в особой защите. Они должны иметь гарантированное право на получение необходимого для поддержания производственных мощностей госзаказа при условии, что их продукция отвечает всем требованиям госзаказчика.

Для того, чтобы открыть дорогу к госзаказу добросовестным отечественным производителям, представляется целесообразным учитывать следующие предложения:

- исполнители, в том числе и соисполнители, должны иметь собственные производственные мощности с современным полным циклом, необходимой для заказчика номенклатурой производства продукции в России. Они должны располагать собственными квалифицированными кадрами и проходить ежегодный технический аудит. Иметь 3-летний положительный опыт работы с госзаказчиком;
- предприятия, входящие в сводный реестр организаций ОПК, должны иметь гарантированное право на получение необходимого для поддержания мобилизационных и производственных мощностей оборонного заказа при условии, что их продукция отвечает требованиям заказчика. При этом такой заказ не должен превышать 50 % от возможных производственных мощностей компании. Такие предприятия до 50 % прибыли, полученной при исполнении оборонного заказа, должны направлять на развитие и модернизацию производства;
- следует организовать независимую систему контроля качества вещевого имущества, поставляемого по оборонному заказу, с участием Торгово-промышленной палаты, Рособоронзаказа, Российского союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности, Российского союза кожевников и обувщиков и других;
- регламент отношений единственного исполнителя оборонного заказа и исполнителей (соисполнителей) должен быть прописан в государственном контракте заказчика, в т. ч. и ответственность.

Мы призываем поддержать наши инициативы всех российских производителей, входящих в реестр организаций оборонно-промышленного комплекса. ■